



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
ОКОЛНА СРЕДА

Проект BG16M1OP002-3.022-0001 „Подобряване на природозащитното състояние на степно природно местообитание 62C0 в защитена зона BG0000573 "Комплекс Калиакра" чрез закупуване на земи"

Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.", приоритетна ос 3 „Натура 2000 и биоразнообразие", съфинансиран с до 85 % от Европейският фонд за регионално развитие на ЕС и 15 % национално съфинансиране от държавния бюджет

Бенефициент: Регионална инспекция по околната среда и водите-Варна

Начало на проекта: 07.02.2023 г.

Край на проекта: 31.12.2023 г.

Проектното предложение включва съвкупност от дейности, свързани със закупуване на максимална възможна площ (имоти) с разпространено местообитание 62C0 в защитена зона BG0000573 Комплекс Калиакра. Дейностите, които следва да се изпълнят по проекта са три: Спомагателни дейности във връзка с изготвяне на проектното предложение и изпълнение на проекта; Процедура по закупуване на имоти с разпространено местообитание 62C0 в защитена зона BG0000573 Комплекс Калиакра и Организация и управление, мерки за информация и комуникация и подготовка на документация за възлагане на обществени поръчки. На първо място се предвижда уведомяване на заинтересованите страни (общините и населението в целевата територия) и обявяване на процедура за закупуване на имоти. Постъпилите заявления ще бъдат разгледани и класирани от създадена за целта комисия. Ще бъде извършена независима пазарна оценка на съответните имоти

и проверка на терен за наличието и състоянието на местообитание 62C0* „Понто-сарматски степи" в класираните имоти. За финализиране на процедурата ще бъдат подготвени всички необходими документи за придобиване на имотите, вкл. проекти на решения на Министерския съвет, проекти на договори и др. и ще се извършват необходимите вписвания. Основната цел на проекта е да се осигури опазване на приоритетно местообитание 62C0* „Понто-сарматски степи", чрез закупуване имоти на физически и юридически лица в защитена зона BG0000573 Комплекс Калиакра. Процедурата има пряк принос за целите на приоритетна ос 3 на програмата, която е изцяло насочена към изпълнение на мерки от Националната приоритетна рамка за действие за Натура 2000.

Природно местообитание 62C0* е подложено на различни дълготрайни негативни антропогенни въздействия. Местообитанието е от изключителна важност за опазване на находища на множество редки, застрашени и защитени видове висши растения. Извършването на антропогенни дейности като разораване, залесяване, създаване на трайни насаждения и строителство създава опасност от увреждане и унищожаване на местообитание 62C0*.

Очакван резултат от изпълнението на проекта е подобряване на опазването на приоритетно местообитание 62C0* „Понто-сарматски степи". Процедурата ще допринесе и за изпълнение на Решение на Съда на Европейския съюз по дело C-141/14 срещу Република България. Предвид пилотния характер на проекта, резултатите ще бъдат полезни за планиране на бъдещи подобни действия в други зони и по отношение на други ценни местообитания.

В допълнение, се очаква проектът да допринесе за повишаване на осведомеността относно ограниченията и възможностите на Европейската екологична мрежа „Натура 2000" в Р България.

www.eufunds.bg